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 DUM 17 téma: Binární vyhledávací strom 
ze sady: 1 tematický okruh sady: Algoritmy a datové struktury 
ze šablony: 10 – Algoritmizace a programování určeno pro: 2. a 3. ročník 

vzdělávací obor: 18-20-M/01 Informační technologie 
26-41-M/01 Elektrotechnika - Elektronické počítačové systémy 

vzdělávací oblast: odborné vzdělávání 
metodický list/anotace: VY_32_INOVACE_10117dum.pdf 
pomocné soubory: binarni_strom.cpp 

 
Zatím jsme se setkali s dynamickou datovou strukturou FRONTA a ZÁSOBNÍK. U těchto 

struktur jsme požadovali operace: 
GET  __________________________________________________________________  
PUT  __________________________________________________________________  
U dat uložených ve frontě nebo na zásobníku nám záleží pouze na pořadí, v jakém jsme 

prvky do těchto struktur uložily. Často ale chceme ukládat data, která by byla uspořádaná 
(setříděná) a zároveň jsme mohli množinu těchto dat měnit (přidávat a odebírat prvky). K tomu 
nám bude sloužit binární vyhledávací strom. 

 
I. Množina dat určená k vyhledávání 

Potřebuje vytvořit datovou strukturu, s operacemi: 
FIND __________________________________________  
INSERT ________________________________________  
DELETE _______________________________________  
 

Jedna z vhodných datových struktur, která bude splňovat naše požadavky je binární 
vyhledávací strom: 
BINÁRNÍ ______________________________________  
VYHLEDÁVACÍ ________________________________  
STROM ________________________________________  
 
 
 

II. Binární vyhledávací strom 
 

 Kořen      
 List       
 Otec       
 Syn       
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III. Operace s binárním vyhledávacím stromem 

a. Operace FIND 
FIND(15)       FIND(8) 
 

    
 
b. Operace INSERT 
INSERT(5)  

 
 
c. Operace DELETE 

DELETE(9)      DELETE(17) 
 

   
 

IV. Konstrukce binárního vyhledávacího stromu a časová náročnost operací 
a. Vytvoření BVS z čísel 10, 17, 2, 6, 5, 13, 18, 21, 9, 3, 11 

1)  Nejprve:  _________________________________  
2)  Stále opakuj: ______________________________  

 
b. Časová náročnost operací 

Hloubka stromu ___________________________  
Vytvoření stromu __________________________  
Operace FIND ____________________________  
Operace INSERT a DELETE _________________  
!!!Operacemi INSERT a DELETE se strom deformuje a neplatí časové složitosti!!! 


